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«Αν είσαι Έλληνας και δεν πας στο χωράφι για δουλειά είσαι τεμπέλης που κοπροσκυλιάζεις
στις καφετέριες. Αν είσαι ξένος και κλέβεις για ένα κομμάτι ψωμί πρέπει στη καλύτερη
περίπτωση να απελαθείς. Αν όμως πάς στα χωράφια για δουλειά πρέπει να δουλεύεις ήλιο με
ήλιο για 25 ευρώ χωρίς κανένα δικαίωμα!!!»

Η κυβέρνηση και οι αρχές της περιοχής (ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ – ΔΗΜΟΙ) έχουν βαρύτατες ευθύνες για τις συνθήκες
εργασίας των μεταναστών εργατών/τριών. Το επόμενο τρίμηνο στις συγκομιδές των ακτινιδίων και των
εσπεριδοειδών θα απασχοληθούν σε όλη την Ήπειρο (Άρτα, Θεσπρωτία, Πρέβεζα) γύρω στους 5000
εργάτες. Αν προσθέσουμε και 1000 που θα δουλέψουν στα συσκευαστήρια μιλάμε για 6000 (80% ξένοι και
20% ντόπιοι)

Τα αναγκαία μέτρα υγειονομικής προστασίας, η βελτίωση των όρων εργασίας (8ωρο, πληρωμένες
υπερωρίες), η ασφάλιση και τα μεροκάματα όλων αυτών των εργαζομένων δεν πρέπει να κρύβονται κάτω
από το χαλί.

Οι εργάτες γης (ειδικά στη συγκομιδή) αποτελούν τη ραχοκοκαλιά των καλλιεργειών στην Ήπειρο, καθώς
η συμβολή και της δικής τους εργασίας δίνει πλούτο και ζωή σε χιλιάδες στρέμματα.

Παρόλο που η εργασία τους είναι ιδιαίτερα σκληρή, εργάζονται κάτω από ένα απαράδεκτο – απάνθρωπο
εργασιακό καθεστώς που ελάχιστα έχει αλλάξει εδώ και πολλά χρόνια.

Το καθεστώς εξαίρεσης από τα εργατικά δικαιώματα υλοποιείται ακόμη πιο εύκολα, καθώς στη μεγάλη
τους πλειοψηφία οι εργάτες γης είναι μετανάστες για τους οποίους οι κυβερνήσεις και η Ε.Ε. δημιουργούν
επί χρόνια ζώνες ειδικής εκμετάλλευσης.

Ταυτόχρονα είναι κοινό μυστικό πως η καθιέρωση του εργόσημου ως τρόπου ασφάλισης των εργατών
γης, αν και υποτίθεται ότι αποτέλεσε μέτρο ενάντια στην μαύρη εργασία στα χωράφια, ουσιαστικά
φόρτωσε το κόστος ασφάλισης σχεδόν αποκλειστικά στον εργάτη, καθώς η παρακράτηση προς τον ΟΓΑ
στις περισσότερες περιπτώσεις δεν προστίθεται στο συμφωνημένο μεροκάματο, αλλά αφαιρείται,
μειώνοντας ουσιαστικά τα χρήματα που τελικά θα λάβει στα χέρια του ο εργάτης.

Η ΑΡ.Π.Η είναι στο πλευρό κάθε εργαζόμενου και βιοπαλαιστή ανεξαρτήτως χρώματος, φυλής
και εθνικότητας. Τα δικαιώματα των εργατριών και εργατών γης είναι συνυφασμένα με τα δικαιώματα
των φτωχών και μικρών αγροτών, κάποιοι από τους οποίους συμπληρώνουν εξάλλου το εισόδημά τους με
μεροκάματα τόσο σε αγροτικές όσο και σε άλλες εργασίες.

Το κλεμμένο εισόδημα των εργατριών και εργατών γης αλλά και των φτωχών αγροτών,



συσσωρεύεται στα παχυλά ταμεία των μεγαλοαγροτοκτηνοτρόφων της περιοχής, των
βιομηχάνων και των εμπόρων αγροτικών προϊόντων, των συσκευαστηρίων-τυποποιητηρίων,
των ελαιοτριβείων, στα ταμεία των πολυεθνικών των αγροτικών εφοδίων, των σούπερ –
μάρκετ, των τραπεζών και φυσικά του κράτους φοροδυνάστη. ΟΛΟΙ ΕΧΟΥΝ ΝΑ ΛΑΒΟΥΝ ΑΠΟ
ΤΑ ΕΞΕΥΤΕΛΙΣΤΙΚΑ ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΑ. Όλοι αυτοί κερδίζουν από τα χαμηλά μεροκάματα και τη
συμπίεση του εισοδήματος των φτωχών αγροτών και των εργατοαγροτών –αγροτοεργατών.

Ως ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στην ΗΠΕΙΡΟ σταθήκαμε κάθε στιγμή στο πλευρό της φτωχής αγροτιάς
στον αγώνα της για επιβίωση, έτσι θα σταθούμε και στο πλευρό κάθε εργαζόμενου στον
αγροτοδιατροφικό τομέα που διεκδικεί τα δίκια του.

Οι επιστημονικοτεχνικές δυνατότητες της εποχής μας, δημιουργούν όρους να ταϊστεί
ποσοτικά αλλά και ποιοτικά ο ελληνικός λαός αλλά και οι λαοί αποδέκτες των προϊόντων που
παράγονται στην Ήπειρο αλλά και στην υπόλοιπη Ελλάδα.

Απαραίτητη προϋπόθεση σε αυτή τη κατεύθυνση αποτελεί το κοινό μέτωπο των βιοπαλαιστών
αγροτοκτηνοτρόφων με την πολυεθνική εργατική τάξη, τους άνεργους και τη νεολαία για την έξοδο από
την Ε.Ε και τη σύγκρουση με την πολιτική του κεφαλαίου για να μην πεινάσει ο λαός με πρόγραμμα
πάλης που περιλαμβάνει:

1) τη δημιουργία δημοκρατικών πρωτοβάθμιων παραγωγικών συνεταιρισμών των βιοπαλαιστών
αγροτοκτηνοτρόφων και αλιέων. Συνεταιρισμοί ενταγμένοι σε μια σχεδιοποιημένη οικονομία με κριτήριο
ότι θέλουμε να γίνουμε οι «ελεύθεροι συνεταιρισμένοι παραγωγοί», με κοινωνικοποιημένη τη γη και με
εργατικό έλεγχο.

2) την εθνικοποίηση-κρατικοποίηση χωρίς αποζημίωση των τραπεζών και των όλων των
αγροτοδιατροφικών επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας

3) τη δημιουργία ενιαίου δημόσιου φορέα τροφίμων, ερευνητικών κέντρων, κέντρων
σποροπαραγωγής σε συνεργασία με τους παραγωγικούς συνεταιρισμούς και τα πανεπιστήμια, που θα
συμβάλλει στην ανασυγκρότηση του παραγωγικού ιστού με κεντρικό σχεδιασμό και με κριτήριο τις λαϊκές
ανάγκες. Με δημόσια πανεπιστήμια υποταγμένα στις κοινωνικές ανάγκες και όχι στη καπιταλιστική
μηχανή.

4) ένα δημόσιο φορέα τροφίμων που θα ελέγχει πλήρως τα σημεία πώλησης (σούπερ μάρκετ),
με δημοκρατικό εργατικό έλεγχο στην επάρκεια, στη διάθεση και στον έλεγχο των τιμών.

5) την ικανοποίηση των άμεσων αναγκών επιβίωσης των αγροτοκτηνοτρόφων για να
υπάρχουν όροι παραμονής στην ύπαιθρο αλλά και την επιστροφή κόσμου από τα αστικά
κέντρα σε αυτήν:

Ανατροπή της ΚΑΠ, κατώτερες εγγυημένες τιμές που να καλύπτουν το κόστος παραγωγής και να
εξασφαλίζουν ικανοποιητικό εισόδημα για αξιοπρεπή ζωή.

Κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος, του ΕΝΦΙΑ, των χαρατσιών σε σπίτια, οικόπεδα και αγροκτήματα
για τους μικρομεσαίους αγρότες.

Αφορολόγητο το οικογενειακό αγροτικό εισόδημα 12.000 ευρώ και 5000 ευρώ για κάθε παιδί.

Να καταργηθεί το μητρώο αγροτών – αγροτικών εκμεταλλεύσεων που ξεκληρίζει τη φτωχολογιά και
συμπιέζει τους μεσαίους παραγωγούς.



Να σταματήσουν οι πλειστηριασμοί και οι κατασχέσεις σε βάρος των φτωχών αγροτών και των
εργαζομένων.

Όχι στις περικοπές των επιδοτήσεων και τους περιορισμούς της νέας ΚΑΠ της ΕΕ για το 2014-2020.
Αφορολόγητο πετρέλαιο για να καλλιεργηθεί η γη. Άμεση μείωση της τιμής του αγροτικού ηλεκτρικού
ρεύματος.

Κατάργηση του ΦΠΑ σε όλα τα καλλιεργητικά μέσα και εφόδια για τη μείωση του κόστους παραγωγής.

Πλήρη δημόσια ασφάλιση της παραγωγής .Βιβλιάρια υγείας, χωρίς όρους και προϋποθέσεις σε όλους.

Να ξαναδοθούν τα δώρα Χριστουγέννων – Πάσχα και το επίδομα άδειας στους συνταξιούχους του ΟΓΑ –
Αύξηση της αγροτικής σύνταξης.

Σύνταξη στα 60 χρόνια για τους αγρότες και στα 55 για τις αγρότισσες.

Όχι στην εμπορευματοποίηση του νερού για άρδευση και ύδρευση.

Δωρεάν επιστημονική επιμόρφωση, απαλλοτρίωση της μεγάλης αγροτικής ιδιοκτησίας.

6) την περιβαλλοντική προστασία, τη δημόσια δωρεάν παιδεία και υγεία.

Η ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στην ΉΠΕΙΡΟ για τις εργάτριες και τους εργάτες γης, ζητά ισοτιμία
δικαιωμάτων με συλλογική σύμβαση εργασίας όλων των εργαζόμενων της υπαίθρου ανεξάρτητα από
χρώμα, έθνος και θρησκεία.

Απαιτούμε:

Εξασφάλιση από την εργοδοσία και τους κρατικούς φορείς επαρκών και υγιεινών χώρων διαμονής
και τακτικό έλεγχό τους από υγειονομική επιτροπή
Υποχρεωτικό εξοπλισμό προστασίας τις ώρες εργασίας (μάσκες, γάντια, φόρμες, παπούτσια).
Συνεχής έλεγχοι για τον κορωνοϊό
Μεροκάματο 35 ευρώ σύμφωνα με το αίτημα κανένας εργαζόμενος κάτω από 800ευρώ
Τακτικό έλεγχο από τις Επιθεωρήσεις Εργασίας για τις παραβιάσεις της εργατικής νομοθεσίας
Υποχρεωτική παροχή ενός τουλάχιστον ρεπό τη βδομάδα
Πλήρη ιατροφαρμακευτική και ασφαλιστική κάλυψη για όλους.
Να θεωρηθεί η εργασία εποχιακή (εφόσον κολληθούν πάνω από 50 ένσημα) και να δοθεί ταμείο
ανεργίας χωρίς όρους και προϋποθέσεις
Να δοθούν άδειες παραμονής στους μετανάστες εργάτες γης
Συνεχής κρατικός έλεγχος για τυχόν παραβατικές συμπεριφορές που αποτελούν βούτυρο στο ψωμί
των φασιστών-ρατσιστών
Υπογραφή διακρατικών συμφωνιών με τις χώρες καταγωγής τους και τη μεταφορά των
ασφαλιστικών δικαιωμάτων τους.
Αποφασιστικό μέτωπο ενάντια στο δουλεμπόριο. Να κλείσουν τα δουλεμπορικά γραφεία Καμιά
ανοχή στους δουλεμπόρους-εργολάβους

Έλληνες και ξένοι εργάτες πρέπει να αντισταθούν στην πολιτική που αυξάνει την εκμετάλλευση όλων
ανεξαιρέτως των εργαζομένων, ενάντια σε αυτούς που δε θα διστάσουν να χρησιμοποιήσουν κάθε μέσο
για να βαθύνουν τους όρους εκμετάλλευσης. Σε κοινό μέτωπο με τη φτωχή αγροτιά να αντιπαλέψουν
συνολικά αυτήν τη βαρβαρότητα και το σύστημα που τη γεννά.

η περιφερειακή κίνηση
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